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НЕЗАЛЕЖНИЙ АУДИТ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ 
 
Незалежний аудит є невід’ємним елементом ринкової інфраструктури, 

оскільки для прийняття управлінських рішень кожен суб’єкт 
господарювання повинен володіти актуальною та якісною інформацією. 
Така інформація здебільшого міститься у фінансовій звітності, 
підтвердження достовірності якої засвідчується незалежним 
аудиторським звітом. 

За період незалежності нашої держави сформовано національну 
систему аудиту, яка покликана сприяти розвитку економіки країни. 
Основні вимоги до організації аудиторської діяльності закріплені 
законодавчо [3, с. 1]. Методичне забезпечення порядку проведення 
аудиту фінансової звітності ґрунтується на Міжнародних стандартах 
аудиту [2, с. 49]. Однак, створена система аудиту потребує подальшого 
удосконалення, оскільки має місце інтенсивний розвиток ринку 
аудиторських послуг. Тому проблеми та перспективи розвитку аудиту 
постійно піднімаються провідними вітчизняними науковцями та 
регулярно обговорюються провідними практиками, зокрема 
Ф. Бутинцем, В. Гончаруком, Н. Дорош, О. Петрик, Н. Проскуріною, 
В. Рудницьким, В. Слюсаренко, В. Шевчуком, В. Шпаком. Таким чином, 
питання вдосконалення системи аудиту залишається актуальним. 

Мета дослідження полягає у виокремленні актуальних проблем 
розвитку системи незалежного аудиту в Україні та розробці шляхів їх 
подолання. 

Нині ринок незалежних аудиторських послуг постійно розвивається та 
розширяється, що підтверджується інформацією, яка наведена на рис. 1. 
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Рис. 1. Динаміка загального обсягу наданих аудиторських послуг 

за 2014-2018 роки (млн грн) 
Джерело: сформовано на підставі джерела [4, с. 3] 

 
На підставі даних, що наведені на рис. 1, можна зробити висновок про 

те, що обсяги наданих аудиторських послуг постійно зростають (лінія 
тренду демонструє висхідну тенденцію протягом п’яти років). Проте, 
темпи такого зростання досить незначні. Це можна пояснити наявністю 
таких проблем розвитку аудиторської діяльності в Україні: 

 відсутністю прозорого механізму дотримання принципу 
незалежності аудиторського судження під час проведення аудиту 
фінансової звітності; 

 недостатністю розроблених методичних рекомендацій щодо 
проведення аудиту фінансової звітності, які б слугували основою 
підвищення якості аудиторських перевірок; 

 низьким рівнем контролю з боку держави при здійсненні 
незалежної аудиторської діяльності, що послаблює рівень довіри різних 
груп користувачів інформації, що міститься у фінансовій звітності 
[1, с. 127]. 

Для вирішення зазначених проблем необхідно розробити комплекс 
заходів, спрямований на підвищення якості професійної діяльності 
аудиторів в Україні. Так, основними напрямами ефективного розвитку 
сфери аудиту в Україні можуть стати: 

 розробка методичних рекомендації щодо формування внутрішнього 
стандарту аудиту, який має містити чіткі критерії визначення 
незалежності ключового партнера з аудиту; 

 розробка заходів для підвищення кваліфікації аудиторів щодо 
застосування норм міжнародних стандартів аудиту у практичній 
діяльності; 

 щорічне розміщення звітів про здійснений зовнішній контроль 
якості роботи суб’єктів аудиторської діяльності; 

 удосконалення моделі суспільного нагляду та посилення 
державного контролю; 
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 розширення співпраці з міжнародними професійними 
аудиторськими організаціями. 

Таким чином, покращення розвитку сфери незалежного аудиту 
створить можливості щодо прозорої конкурентної боротьби на ринку 
аудиторських послуг в Україні, підвищення професіоналізму незалежних 
аудиторів та якості результатів наданих аудиторських послуг. Це 
дозволить сформувати основу для підвищення довіри користувачів 
фінансової звітності до результатів аудиту фінансової звітності. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. Гончарук В. В. Аудит в Україні: сучасний стан та перспективи розвитку. 
Управління розвитком. 2012. № 7(128). С. 127-128. 

2. Міжнародні стандарти контролю якості, огляду, іншого надання впевненості 
та супутніх послуг / пер. з англ. мови О. Л. Ольховікова. К.: Міжнародна федерація 
бухгалтерів, Аудиторська палата України, 2010. 842 с. 

3. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність : Закон України від 
21.12.2017 № 2258-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19 (дата 
звернення: 24.04.2020) 

4. Сайт «Аудиторська палата України». Інформація про стан аудиторської 
діяльності в Україні у 2018 році. URL: https://www.apu.com.ua/wp-content/ 
uploads/2019/06/Інформація-про-стан-аудиторської-діяльності-в-Україні-за-2018-р.pdf 
(дата звернення 24.04.2020) 

 
 
 

Романів А. П. 
аспірант 

Науковий керівник: Дерій В. А. 
доктор економічних наук, професор 

Тернопільський національний економічний університет 
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НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ У ПІДПРИЄМСТВІ 
 
Економіка України перебуває в процесі реформування і потребує 

запровадження принципово законодавчої бази, що має спиратись на 
сучасний стан українських підприємств. 

Проблеми обліку нарахування та звітності щодо амортизації основних 
засобів дуже важливі для економічної науки, адже амортизація є 
економічною категорією, та водночас розглядається як витрати на 
виробництво й джерело розширеного відтворення. 

Аналіз визначення поняття «амортизація» в наукових джерелах, 
свідчить, що думки науковців і практиків щодо трактування цього 


